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SUBORDONNÉE CIRCONSTANCIELLE DE CONDITION OU D’HYPOTHÈSE 
 
EXERCICE 1 
Établissez le rapport de condition et d’hypothèse entre les deux phrases syntaxiques. Le mode du verbe 
change selon le subordonnant utilisé. 
a) Les enfants sont ravis. On invite leurs amis au chalet pendant une semaine. 
_______________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 
b) Ma voiture ne démarrerait pas ce matin, je t’appellerais pour m’accompagner au travail. 
_______________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 
c) Cet architecte est très doué. Il présenterait une maquette de l’établissement, son projet serait sûrement 
retenu. 
_______________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 
d) Le vent ne souffle pas très fort ; les régates du fleuve Saint-Laurent se dérouleront comme prévu. 
_______________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 
e) Le spectacle présenté obtient le succès escompté ; la troupe fera une tournée de plusieurs mois dans les 
différentes régions du Québec. 
_______________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 
f) Cet acteur prenait la parole pour défendre les opprimés ; tout le monde l’écoutait. 
_______________________________________________________________________________________ 
_______________________________________________________________________________________ 
 
 
EXERCICE 2 
Complétez les phrases suivantes. 
a) Si tu as soif… 
_______________________________________________________________________________________ 
b) Si j’étais un chat… 
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_______________________________________________________________________________________ 
c) Si nous étions invisibles… 
_______________________________________________________________________________________ 
d) S’il avait gagné un million…. 
_______________________________________________________________________________________ 
e) Si vous étiez mannequin… 
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CORRIGE 
EXERCICE 1 
a) Les enfants seront ravis si on invite leurs amis au chalet pendant une semaine. 
b) Au cas où ma voiture ne démarrerait pas ce matin, je t’appellerais pour m’accompagner au travail. 
c) Cet architecte est très doué. Dans l’hypothèse où il présenterait une maquette de l’établissement, son 
projet serait sûrement retenu. 
d) À condition que le vent ne souffle pas très fort, les régates du fleuve Saint-Laurent se dérouleront comme 
prévu. 
e) À supposer que le spectacle présenté obtienne le succès escompté, la troupe fera une tournée de plusieurs 
mois dans les différentes régions du Québec. 
f) Si cet acteur prenait la parole pour défendre les opprimés, tout le monde l’écouterait. 
 
EXERCICE 2 
Quelques suggestions de réponses : 
a) Si tu as soif, tu trouveras du jus d’orange au réfrigérateur. 
b) Si j’étais un chat, je choisirais les yeux et le pelage d’un siamois. 
c) Si nous étions invisibles, nous serions au courant de tout ce que nos adversaires manigancent contre nous. 
d) S’il avait gagné un million, il serait déjà parti en voyage autour du monde. 
e) Si vous étiez mannequin, vous seriez très heureux de porter chaque jour un nouveau costume 


